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P R E S I D E N T E . L'onorevole Giovanni 
Amici ha facoltà di dichiarare se sia sodi-
sfat to. 

AMICI GIOVANNI. Sono lieto che l'o-
norevole sot tosegretar io di S ta to per la 
guerra abbia po tu to rett if icare lina notizia 
che da principio produsse impressione 
t r is te e dolorosa. Egli dice non vere le ver-
sioni secondo le quali quel povero soldato 
Bonzani, r i t rovato morto dopo nove giorni 
in mezzo ad una boscaglia, si sarebbe dichia-
ra to mala to duran te una marcia, e che il 
medico non avrebbe ammesso la mala t t i a . 

P rendo a t t o di questa dichiarazione. Se 
mi indussi a presentare l ' interrogazione, è 
perchè due anni pr ima ebbi a lamentare un 
fa t to analogo, non in quest 'aula, ma nel-
l 'aula del tribunale, dove si assodò che un 
capitano medico si era r if iutato di dichia-
rare mala to un disgraziato della provincia 
di Roma, il quale moriva ot to giorni dopo 
all 'ospedale. 

Sono certo che tali fa t t i non si ripete-
ranno, e sono lieto di associarmi all 'onore-
vole sottosegretario di Stato nel rilevare 
che i nostri ufficiali usano ve ramen te verso 
i nostri soldati t r a t t amen to f ra te rno , come 
ne fa fede ciò che a t tua lmente avviene in 
Tripolitania. \Vive approvazioni). 

P R E S I D E N T E . Non essendo presenti 
gli onorevoli interroganti , s ' intendono riti-
rate le interrogazioni seguenti: 

Foscari, al ministro delle pos te e dei te-
legrafi. « per sapere quando gli abbonat i 
alla rete telefonica u rbana di Venezia fini-
ranno di ricevere dallo Sta to , in cambio 
del prezzo del loro abbonamento, l ' inde-
cente servizio al quale da troppo t empo sono 
condannat i »; 

Bentini, al ministro dell ' interno, « sulle 
violenze che gli agenti dell'ordine, al ser-
vizio degli agrari, commet tono nella pro-
vincia di Bologna, da San Pietro in Casale 
a Molinella, malmenando e ferendo donne 
e ragazzi »; 

Buccelli, al ministro di agricoltura, indu-
stria e commercio, « per sapere il motivo 
dei r i tardi f rappos t i ad aderire alle richie-
ste dei consorzi antifillosserici di Alice Bei-
colle e di al tr i centr i viticoli, t enden t i ad 
ottenere la possibilità di esplicare l 'opera 
loro, r i tardi che son causa di gravi danni 
e che furono daì i ' in terrogante già denun-
ziati da oltre un anno »; 

De Felice-Giuffrida, al ministro di grazia 
giustizia e dei culti, « circa i criteri generali 
per la nomina dei vice-pretori e per sapere 
se e come egli in tenda che i criteri mede-

simi siano r i spet ta t i ed appl icat i per la 
pre tura di Vizzini, anche in rapporto a pre-
cedenti determinazioni »; 

Casalini Giulio, Morgari, Nofri , al mini-
stro di grazia e giustizia e dei culti, « sui 
provvediment i penali iniziati contro il gior-
nale Il Grido del Popolo di Torino, i quali 
paiono de te rmina t i più che da specifiche 
violazioni di legge, da spirito di persecu-
zione politica ». 

Sono così esaurite le interrogazioni in-
scri t te nell 'ordine del giorno d'oggi. 

Comunicazioni del ministro della marina. 
P R E S I D E N T E . L' onorevole ministro 

della marina ha facol tà di parlare. 
LEONARDI-CATTOLICA, ministro della 

marina (Segni d'attenzione). Consenta la Ca-
mera, mentre dura ancora l'eco delle pa-
tr iot t iche parole rivolte all ' A rma ta nella 
memoranda seduta del 22, che io comunichi 
le risposte dei comandant i delle forze na-
vali al te legramma, che il Governo ha loro 
diret to per comunicare il voto di plauso 
della Camera stessa. 

« Orgogliosi della manifestazione di 
plauso della Camera e del Senato, che Vo-
stra Eccellenza si è comp'aciuta di comu-
nicarmi, i combat ten t i de l l 'Armata espri-
mono la loro viva riconoscenza, fieri di por-
ta re a compimento un 'opera, che torni a 
gloria civile e militare della nostra I ta l ia . 

« Il vice ammiraglio: Aubry ». 
« Gli s ta t i maggiori e gli equipaggi della 

squadra sono con me orgogliosi e felici del 
plauso loro rivolto dai due rami del Parla-
mento e dal Governo. Per t u t t i v ivamente 
ringrazio della cortese partecipazione. 

« Il vice-ammiraglio: Fa r av Ili ». 
« Il plauso del Pa r l amen to costituisce 

per noi un ambit issimo guiderdone, che ci 
sprona ad operare con lena cr, scente per-
chè si compiano i destini della Pa t r i a . 

« I l comandante delle regie navi 
nel Mar Rosso: Cerrina ». 

(Vivissimi applausi). 
Ed ora mi permet ta anche la Camera d'in-

t ra t tener la brevemente sull 'azione navale 
di Beirut, (Ap provazioni vivissime), avve-
nuta il 24 corrente. (Segni di attenzione). 

Nell 'ul t imo periodo, la nostra a t tenzione 
era s ta ta v ivamente r ich iamata dal l 'a t t i -
vi tà d 'una cannoniera e d 'una torpediniera 
t u r c h e che t rovavans i a Beirut , d 'onde po. 


